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Milí čtenáři,
vítáme vás u třetího ročníku našeho
školního časopisu. S dalším školním
rokem přichází i nová redakce a s ní
několik změn. Čeká na vás zbrusu
nová rubrika, vylepšený vizuál a
dokonce se letos můžete těšit i na nové
kreslené průvodce angličtinou. Ale
nemusíte se obávat, o oblíbený bulvár,
vtipy i mnoho dalšího z minulých
ročníků rozhodně nepřijdete.

Slovo šéfredaktora

UZÁVĚRKA SOUTĚŽE: 9. 1.‌

BĚLIDLO
 VYHLAŠUJE SOUTĚŽ BĚLIDLO 
VYHLAŠUJE SOUTĚŽ 

Fotíte? Malujete?
Kresíte? Píšete?

Chcete publikovat?
Napište nám nebo se zastavte
v úterý mezi 3. a 4. vyučovací
hodinou v učebně H220. Své

příspěvky můžete klidně
nechávat ve schránce u

vrátnice nebo poslat na email
casopis@zsbila.cz

Staň se součástí historie Školy!

Velká událost tohoto roku bude volba
maskota školy, který se bude vybírat
právě z vašich návrhů. Je to jistě
skvělá příležitost pro všechny žáky se
zájmem o grafiku a výtvarku! Více
informací k soutěži najdete níže. Rádi
bychom byli vám čtenářům blíže -
můžete se těšit na obvyklé ankety nebo
již zmíněnou soutěž.

Za celou redakci vám přejeme
úspěšný školní rok a mnoho
příjemných chvil nejen s Bělidlem.

Marie Kurfürstová

O autorské ilustrace v
našem časopise se

postarala
 Klára Miláčková

šéfredaktor: Marie Kurfürstová
grafické zpracování + ilustrace: Klára Miláčková
zábava: Vašek Vosecký, Vašek Houk, Matyáš Buřil
aktuality: Lukáš Procházka, Adam Šikola, Petr Vandělík,
Eduard Sklenička
záhady: Ben Hendry, Antonín Horálek
kultura, angličtina: Nela Sedláčková, Lila Ciroková, Marley
Ciroková, Martina Líčeníková,
bulvár: Zachariáš Větrovský, Antonín Válek
sport: Jonatan Rybár, Jonáš Lamboj

JAK SE ZAPOJIT? 

ŠKOLA HLEDÁ MASKOTAŠKOLA HLEDÁ MASKOTA
Nakreslete návrh na papír nebo ho
vytvořte v grafickém editoru a vytiskněte
Pojmenujte jej
Vhoďte návrh do schránky Bělidla nebo
přineste paní učitelce Márové nebo
Schwarzerové
Vítěz získá odměnu + slávu :)
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Petr Vandělík, Adam Šikola

Editorial

Naše redakce



Aktuality

Jak naši žáci byli u volby papeže

Díky Erasmu naše škola
navázala vztahy s partnerskými
zeměmi. Také druhým rokem
spolupracuje na projektu GROW
(Get Responsible to the Outside
World) v rámci Erasmu, který se
zabývá recyklací odpadu,
šetřením energií, sázením rostlin
a zdravým životním stylem

V Praze navštívili čistírnu odpadních vod, sběrny odpadu Prahy 6 a samozřejmě si prohlédli Prahu. Nevynechali ani sport,
zahráli si brännball a fotbal. Také si zkusili hru geocaching, při které hledali pomocí navigačních přístrojů skryté schránky. Na
památku před naší školou zasadili strom přátelství, konkrétně meruňku. Prohlídka budovy nechyběla, prohlédli si kuchyňku,
která je velmi zaujala, naše třídy, tělocvičnu a jídelnu. A z čeho byli nejvíce překvapeni? Vůbec netušili, že tady musíme nosit
přezůvky. Zaujala je ale i naše jídelna, protože si normálně musí nosit jídlo z domova, nebo mají pauzu, během které jdou
domů a uvaří si vlastní jídlo. A kdy žáci z naší školy pojedou do zahraničí? Na začátku června odjedou do Rumunska žáci 2.
stupně. 

Rumuni, Italové a Portugalci v naší jídelně ochutnali
svíčkovou

Erasmus je program, v rámci kterého zahraniční studenti na výměnném
pobytu navštíví školy v cizích zemích po Evropě. ZŠ Bílá se do něj
zapojuje každý rok, letos se k nám podívali Italové, Rumuni a Portugalci. 

 Program Eramus je pojmenován po
nizozemském renezančním

humanistovi Erasmu Desideriu
Rotterdamském, který žil na přelomu

15. a 16 století. Byl velký podporovatel
studentů. Cestoval po celé Evropě a

propagoval mezinárodní výměnu
myšlenek, což inspirovalo i název

tohoto evropského programu.

Po kom je pojmenován
program Erasmus?

Účastníci navštívili také Vatikánská muzea (velký
komplex muzeí), Andělský hrad, Ústa pravdy a
další známá místa v Římě. Během jednoho z dnů
si všimli, že nad Sixtinskou kaplí stoupá bílý
kouř, podle kterého poznali, že byl zvolen nový
papež Lev XIV.

Během pobytu měli možnost vidět, jak fungují
školy v zahraničí, procvičit si angličtinu a poznat
historii i kulturu Itálie. Celá cesta byla pro žáky
cennou zkušeností. 
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 V květnu se vybraní žáci z naší školy
podívali na výměnný pobyt do Říma, kde
se setkali se školami z Itálie, Portugalska,
Řecka a Rumunska. Program byl zaměřený
na vzdělávání, spolupráci a poznávání
města.

Jednou z hlavních aktivit byl orientační běh
v parku, kde děti běhaly podle mapy a
plnily různé úkoly. V této soutěži se našim
žákům velmi dařilo. Lukáš Pácalt (bývalý
žák) získal zlatou medaili, Karolína
Kupcová stříbrnou a Hedvika Švecová
bronzovou.

Být u zvolení papeže je jistě nezapomenutelný zážitek! Co dalšího naši výpravu v Římě potkalo?

Petr Vandělík, Adam Šikola, Lukáš Procházka

A co vlastně u nás cizinci podnikli? 



Zeptali jsme se našich spolužáků, jestli by se ve škole mělo
oblečení studentů nějak regulovat a předepisovat.

Anketa

Aktuality

Podle zákona škola může podobné nařízení zavést, ale pouze jako doporučení,
vyžadovat lze jen v případě, kdy jde o bezpečí žáka, například při laboratorních
pracích nebo na tělocviku.
Čeho se tím tedy školy snaží dosáhnout? A má nařízení i nějaký pozitivní dopad?
Definováním jasných pravidel toho, co žák nosit smí a co už je za hranou, škola
eliminuje případné nevhodné komentáře ohledně vyzývavého oblečení.
Nenaznačuje ale takové nařízení, že si vyzývavě oblečená dívka za nemístné
poznámky či sexuální narážky může sama?

Konec tepláků na školách? Aneb lokální trend,
nebo nová realita?

Někteří z vás možná zaznamenali situaci na brněnské základní škole, kde zavedli zpřísnění
pravidel oblékání. Je to správné? Přiměřené? A má na to škola vůbec právo? Nad tím se
zamýšlela Marie Kurfürstová.

Marie Kurfürstová

Proti teplákům jsem, pokud 
nejsou zrovna na TV. 

Kateřina Tesařová (učitelka)
Ne, chci nosit

fotbalové dresy.
Jonatán 4.C

Ředitel tamní školy uvádí, že nová pravidla mají vést žáky k respektu a dodržování
společenských norem, jako například v zaměstnání nebo na kulturních akcích, kde
je očekávaná jistá úroveň oblékání. Na druhou stranu, není podobné opatření
přílišné? Jako proti argument lze jistě uvést, že ve svobodné společnosti má každý
právo nosit co chce.
Pokud už nějaká pravidla zavádět chceme, nebyly by lepším řešením školní
uniformy, které schovají případné rozdíly v zázemí jednotlivých studentů? A jaký
názor mají naši žáci? To se dozvíte v naší anketě.

Ne, protože si můžeme
vybrat, co chceme nosit a

co ne.
Max 1.C

Myslím si, že si každý může vybrat
co chce nosit.

Adam 9.C 

Paní knihovnice Natálka připravila pro všechny čtenáře celoroční výzvu.
Zapojit se mohou žáci všech ročníků - od čtenářů velkých písmen po pokročilé
milovníky knih. Za každou přečtenou knihu získá účastník razítko do čtenářské
kartičky. Kartičku si lze vyzvednout přímo v knihovně. Na základě počtu
nasbíraných razítek získají účastníci výzvy na konci školního roku odměnu.

Čtenářská výzva

88%

12%
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Ne, myslím si, že ne,
vznikla by další agenda,
co bychom museli řešit.
Pan ředitel Vinduška

Přislo by mi to otravný
Tom 6.C

Zachariáš Větrovský, Antonín Válek

ANO

NE



Rozhovor

Ještě jste se nepoznali s Kiki Cohen? 

Kde všude jste žila a kde se vám líbilo nejvíc?

Jaké byly největší rozdíly, které jste zaznamenala
při přechodu z amerického života na český?
Asi rovnováha mezi prací a volným časem. Lidé tady víc
upřednostňují zábavu a tráví víc času venku, třeba chozením po
horách nebo lyžováním… to moc americké není.

Jaké jsou vaše oblíbené způsoby, jak
motivovat studenty?
Snažím se vytvořit bezpečné a zábavné prostředí, kde můžou
mluvit i o náhodných věcech – třeba o "brainrot" momentech –
aby se cítili pohodlně a podporovaní.

Narodila jsem se v Kalifornii, pak jsem se stěhovala do
Arizony, Floridy, Severní Karolíny, New Yorku a teď jsem v
Praze — která se mi zatím líbí nejvíc.

Kdyby jste mohla cestovat kamkoliv a do
jakéhokoliv období, kam a kdy by to bylo?
Asi do New Yorku, o deset let v budoucnosti. Do minulosti
bych se nechtěla vracet.

Oblíbený zpěvák/zpěvačka?
Můj oblíbený zpěvák je Noah Kahan.

Jedna věc, kterou by o vás lidi nečekali?
Ukončila jsem střední školu o dva roky dřív.

Citát vašeho života?
„Každý expert byl jednou začátečník.“

Nejoblíbenější fastfood
a co si objednáváte?

Asi Chick Fil-a, a moje objednávka je spicy chicken
sandwich s extra okurkami.

Jak ses vlastně dostala k Lollipopz?
Já jsem Lollipopz sledovala ještě, když jsem v nich nebyla a potom jsem 
našla casting, tak jsem se přihlásila a zkusila to.

Jaký je tvůj největší trapas, který se ti kdy stal?
Možná ten moment, když jsem v Lollipopz odběhla z pódia o písničku dřív,
než jsme měly odbíhat.

Máš nějaký velký sen, který by sis jednou chtěla splnit?
Velký sen asi nemám, ale chtěla bych jít na koncert Olivie
Rodrigo, tak možná to.

Co bys udělala, kdybys vyhrála milion korun?
Určitě bych se odstěhovala někam k moři.

Už jste slyšeli, že máme ve škole 
pop zpěvačku Amálku? 

Kiki Cohen u nás učí už od loňského roku, jak si na český životní styl zvyká? A jaká další
bydliště za život vystřídala? Na to a mnoho dalšího se zeptali naši redaktoři.

Převážně mladší čtenářky jistě znají skupinu Lolipopz. Věděli jste
však, že jedna z jejích členek chodí k nám do školy? Jak se do
Lolipopz dostala, najdete v tomto článku.
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Zachariáš Větrovský, Antonín Válek



Fungoval na principu výroby razidel pro jednotlivá
písmena, ta se následně poskládala do požadovaného
textu. Hotová stránka se poté vložila do upraveného lisu
na víno a dalo se poměrně rychle vytvořit hned několik
kopií. 
Zrychlení procesu výroby knih přineslo jejich zlevnění a
tím i větší dostupnost tiskovin. A tady začíná rozmach
trhu, který nám dnes poskytuje jednu ze stále
nejpopulárnějších forem zábavy - knihy.

Marie Kurfürstová

Technika

Proč se má vůbec stavět?
Pražské vlakové spojení je přeplněné a nestačí na
dnešní počet cestujících. Aby se to vyřešilo, odborníci
vymysleli projekt „Nové Spojení II’’, kterému se
přezdívá „Metro’’ přesto že to není pravé metro. Návrh,
který je zatím jen ve fázi plánování a může se změnit,
zahrnuje stavbu nových podzemních tratí pro dopravu
osobních vlaků. Projekt tím uvolní mnoho místa nad
zemí pro ostatní vlakové spoje a umožní nižší intervaly
vlaků.

Dočkáme se někdy ,,Metra S’’?

Jak by to vypadalo?
Správa železnic zvolila variantu plánu zvanou. „N2F’’,
podle které by se vybudovaly 2 dvoukolejné tunely, které
by se hluboko plazily pod centrem našeho města skrz 4
úplně nové podzemní stanice. Tyhle stanice mají být:
Praha-Karlín, Praha-Florenc, Praha-Karlovo náměstí,
Praha-Václavské náměstí a také nová přestupní stanice
pod Hlavním nádražím.  Tunel který by vedly z Praha-
Vršovice zatočí po stanici Praha-Florenc směrem do
Dejvic, kde se má spojit s tratí do Ústí n. L. a dokonce i na
budoucí spojení do Kladna a na Letiště Václava Havla.

Jak se tisknou knihy? To už naši druháci vědí.
Každý z nás čte, ať už z donucení povinnou četbu, nebo ve volném čase v rámci odpočinku
a zábavy. Přemýšleli jste ale někdy nad tím, co se musí stát, abyste knížku mohli vzít do
ruky a přečíst ji?
Na konci října se 2.C zúčastnila workshopu ,,Jak vzniká kniha”
v knihovně na Petřinách, kde si kromě krátkého vhledu do
historie knihtisku mohli napsat vlastní knížku a vytvořit k ní
ilustrace. Aby se ale taková kniha mohla dostat k vám do
knihovničky, musel nejdříve Johannes Gutenberg vymyslet
knihtisk. 
Stalo se tak v 2. polovině 15. století na území dnešního
Německa. Do té doby se vše přepisovalo ručně, ale vyskytlo se
i několik předchůdců Gutenbergova vynálezu. Kamenné
válečky či hliněné desky s předvyrytým textem, který se pak
nadále otiskl, nebyly vzácností jak v Mezopotámii či starověké
Číně, tak v období antiky. Avšak Gutenbergův knihtisk přinesl
značné zrychlení procesu.

Marek Stimson

zdroj: Prahazdarma.cz

Počet lidí, kteří dojíždějí do Prahy za prací, se stále zvyšuje a železniční spoje jsou stále
víc přeplněné. Jeden z možných řešení je železniční projekt tzv. ,,Metro S’’.
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Gutenbergův knihtisk



Záhady

Roswellský incident

Oblast 51: Tajemství vojenské základny

Tajemství Oblasti 51 a 
Roswellského incidentu

Antonín Horálek, Ben Hendry

UFO
 Je zkratka pro

„neidentifikovaný létající
objekt“ a označuje jakýkoli
jev na obloze, který nelze

okamžitě vysvětlit.

V létě 1947 přišla nad suchou krajinu Nového Mexika bouře. V
noci se objevil záblesk světla na obloze a pak zase ticho. O pár dní
později narazil farmář William Brazel na podivné trosky na svém
poli u města Roswell – kousky kovu, zvláštní tyčinky a materiál,
který se nedal snadno zničit.

Když to ohlásil úřadům, dorazila armáda. Nejprve řekli, že našli
„létající talíř“, což vzbudilo obrovský zájem. Ale druhý den armáda
změnila názor – prý šlo jen o meteorologický balón. To ale vzbudilo
spoustu otázek a teorií.

Někteří lidé tvrdili, že viděli věci, které nikdy předtím neexistovaly, nebo
dokonce těla, která nevypadala jako lidská. Armáda se ale dlouho k ničemu
nevyjádřila, což jen zvyšovalo podezření. Roswell se stal legendou, která se šíří
po celém světě.

Dodnes se lidé dělí na ty, kteří věří, že k Zemi přiletěli mimozemšťané, a na ty,
kteří myslí, že šlo o nějaký vojenský experiment. I po více než 70 letech
zůstává tento příběh plný záhad. Je vesmír opravdu prázdný, nebo v něm
nejsme sami?

SR-71 Blackbird

Oblast 51 je tajná vojenská základna ukrytá v nevadské poušti,
která je dnes známá hlavně díky tajnostem a množství
konspiračních teorií. Původně však vznikla v roce 1955 jako
místo pro vývoj a testování nových vojenských letadel. Právě zde
se vyvíjela slavná špionážní letadla, například U-2, která měla
během studené války sledovat území Sovětského svazu.
Postupem času se ale kolem základny začaly objevovat různé
spekulace. Od 80. let se stále častěji mluvilo o tom, že uvnitř
mohou být ukryty mimozemské objekty nebo že zde probíhají
experimenty s neznámými technologiemi. 

Záhadnou pověst Oblasti 51 navíc posílila i událost v Roswellu z roku
1947, která dodnes vyvolává dohady o možném kontaktu s
mimozemšťany.
Ačkoliv americká vláda opakovaně uvádí, že základna slouží výhradně
k vojenským účelům, část veřejnosti zůstává přesvědčena, že
skutečný účel zařízení je utajován. V roce 2013 byly sice zveřejněny
dokumenty potvrzující testování letadel, jako je SR-71 Blackbird,
přesto neobjasnily všechny otázky týkající se možného výzkumu
mimozemských technologií. Oblast 51 je dodnes přísně uzavřená a
každý, kdo se k ní pokusí přiblížit, riskuje problémy. Právě kvůli téhle
tajemnosti lidi pořád láká a budí spoustu otázek. A i když vláda říká, že
jde jen o obyčejnou vojenskou základnu, pro mnoho lidí zůstává
místem plným záhad a dohadů.

Studená válka
Období politického a

vojenského napětí mezi
Spojenými státy a

Sovětským svazem bez
přímého vojenského  střetu.

zdoj:newyorker.com

Sovětský svaz 
Byla velká země složená z

několika států, včetně
dnešního Ruska. Dlouho

byl hlavním soupeřem
USA během studené

války.

zdoj:wiki.roswell_incident

zdroj:new atlas

Oblast 51 i roswellský incident patří mezi nejznámější záhady spojené s UFO a tajnými
vládními operacemi. Tyto události dodnes vyvolávají otázky, spekulace a fascinaci lidí
po celém světě.

zdroj:novinky.cz
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Deník princezny 
Deník princezny je komediální a romantický film, který vypráví o patnáctileté
Mie Thermopolisové. Mia žije jen se svojí matkou, otce nikdy nepoznala. Jinak
je téměř běžná studentka. Kamarádí se s Lilly Moscovitzovou a Michaelem
Moscovitzem, s kterými tráví většinu svých školních dní. Najednou se ale vše
pro Miu změní, když ji navštíví královna Clarisse Renaldiová s tím, že chce
poznat svou vnučku - Miu. A tak převrátí její život naruby.

Filmový koutek

Knihovnička

Matilda (1996)
Film Matilda vypraví příběh mimořádně inteligentní dívky. Její rodiče jsou ale
nevšímaví a neuctiví. Pošlou ji do školy pro zlobivé děti pod vedením paní
ředitelky Trunchbullové. Tam zjistí, že má zvláštní schopnosti a s jejich pomocí
porazí zlou ředitelku. Najde podporu u laskavé paní učitelky Honeyové, se kterou
si vytvoří blízký vztah. Díky tomu se Matilda konečně dočká milujícího domova.

Kouzla vzhůru nohama
Knížka sleduje devítiletou Noru
Horáceovou. Nora je zvídavá,
mazaná a statečná. Má ale zvláštní
schopnost - přeměňuje se v různá
zvířata. Je tam jen jediný háček.
Vždy když se přemění její zvíře, má
nějakou chybu. Kočka má křídla, pes
rohy a křeček zobák. Nora chodí do
školy kouzel, kterou vede její tatínek.
Bohužel když uvidí její neúspěšné
pokusy o přeměnu, pošle ji na školu
státní, kde kouzla žáků jsou... no
trochu jiná.

Saturnin od Zdeňka Jirotky
My, jako devátá třída jsme dostali jako
první knížku v povinné četbě Saturnina od
Zdeňka Jirotky. Je to vtipný román. Hlavní
postava (jméno je neznámé) si na začátku
knihy najme sluhu. Ten sluha se jmenuje
Saturnin. Jediný způsob, jak se dá popsat,
je praštěný. Často přivádí sebe a ty okolo
něj do nepředstavitelných situací. Kniha
popisuje dobu, kterou vypravěč tráví se
Saturninem a různé příhody, které za tu
dobu prožije. V roce 1994 natočili film
podle knihy, to je taky skvělá alternativa,
jak prožít Saturnina v jiném médiu.

K-pop lovkyně démonů 
Kpop lovkyně démonů je nový film, který vyšel v srpnu o prázdninách.
Je to jeden z nejúspěšnějších animovaných filmů od Netflixu.
Odehrává se v budoucnosti v Jížní Koreji, příběh sleduje dívčí
zpěváckou skupinu (Miru, Zoey a Rumi), která má za úkol chránit
lidstvo před démony. Výrobci filmu dávají velký důraz na korejskou
kulturu. Například tygr a havran, kteří zde vystupují, jsou narážka na
staré folkové příběhy, kde symbolizují sociální konflikt mezi třídami.
Další důležitá část příběhu je k-pop, který je velmi chytlavý a zábavný,
ale zároveň vystihuje korejskou popovou kulturu. 

Martina Líčeníková, Marley Ciroková, Lila Ciroková, Nela Sedláčková 

Každý má nějaký způsob relaxace a po pilném týdnu, plném
zkoušek a testů si rádi sedneme k dobrému filmu či knížce. A

proto vám zde chceme představit pár našich oblíbenců.

Film Matilda je natočen
podle knihy od Roalda
Dahla a byl předělán i

do muzikálu v roce
2022

A kdybyste ještě neslyšeli...

Kultura

zdroj: Wikipedie

zdroj: Kinobox

zdroj: ČSFD

zdroj: Republic Records

zdroj: Databáze knih

A pokud se vám tento film líbil,
máte štěstí!

Roku 2004 vyšel i druhý díl
Deníky princezny 2: Královské

povinnosti

Fun fact:
písnička Golden

byla 1. na
seznamu

Billboard Hot 100
od 16. srpna a

držela se tam 17
týdnů
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Slovníček 1
wife = manželka
anniversary = výročí
benches = lavičky
godess = bohyně
date = rande
complimented = pochválil

Slovníček 2
talented = talentovaná
manager = manažér
awesome = skvělý
sensation = senzace
proposed = požádal o ruku
wedding = svatba

Something to make you smile

 Giselle!

Clark!

English with Clark and Giselle!

Angličtina

Why did the student eat their homework?

-

because the teacher said it was a piece of cake!

Why did the computer go to the

doctor?

-

Because it had a virus!

What has hands but can’t clap?

-

A clock!

What did one ocean say to the other?

-

Nothing, they just waved!
Why did the cow go to space?

-

To see the moooon

Clark: Hello my name is Clark. I am a rabbit.
Giselle: Hi, I am Giselle and I am Clark's wife. I am a
giraffe.
Clark: It's our anniversary today! We are very happy
together!
Giselle: We met at the park 10 years ago. 
Clark: I was walking by one of the benches, when I
heard a beautiful voice. 
Giselle: I was singing my favourite song.
Clark: She sounded like a godess!
Giselle: Clark walked up to me and we started to talk,
he was quite the gentleman.
Clark: I knew we were meant for each other, so I asked
her out on a date.
Giselle: I said yes, obviously. I knew he was the one the
moment he complimented me on my singing.
Clark: And that's how we fell in love!

Introduction Career

Clark: Giselle is a very talented singer and I knew she
could become the new Taylor Swift 
Giselle: Clark became my manager. 
Clark: We were an awesome team!
Giselle: One of my songs went viral, I was an overnight
sensation.
Clark: Everybody loved her and I couldn’t be more
proud. Time passed, me and Giselle were growing closer.
Giselle: Then one night, Clark proposed to me. The ring
was GIANT!
Clark: I almost went broke but it was worth it.
Giselle: We invited 100 000 people to the wedding. It
was wonderful!
Clark: It was the happiest night of my life.

Marley Ciroková, Martina Líčeníková, Lila Ciroková, Nela Sedláčková 

Clark and Giselle are fictional characters that are here to help you practise your English with their
fun stories. Don’t worry if you don’t understand, there is a dictionary at the bottom of the text!   

Clark a Giselle jsou fiktivní postavy, se kterými si můžete procvičovat angličtinu pomocí jejich vtipných historek. Nebojte
se, pokud tomu nebudete rozumět, máte k dispozici slovníček pod textem!
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Přesně tohle nám odpověděl předseda
České padelové asociace Jakub Lenc na
otázku, jak je padel známý ve světě.  
Dodal, že padel je sport 21. století a ve
Španělsku, kde také vznikl, je dokonce
druhým nejoblíbenějším sportem hned po
fotbale. Mluvili jsme i o tom, jak si padel
vede u nás. Největší zázemí má Padel
Powers v Praze, kde je k dispozici 8
krytých kurtů – a právě tam prý Jakub
Lenc nejraději hraje. Souhlasí s ním i
bývalý fotbalista a reprezentant Jan
Koller, který je pravidelným návštěvníkem
a také ambasadorem tohoto centra na
Smíchově.

V Praze je dnes více než 40 kurtů a jejich
počet dál roste. V České padelové
federaci je momentálně registrováno přes
500 členů a další přibývají.
.

Co je padel?
Padel je moderní raketový sport, který si získává stále větší popularitu po
celém světě – a v poslední době i u nás. Spojuje to nejlepší z tenisu a
squashe: rychlé výměny, spolupráci ve dvojici a spoustu zábavy.

Vznikl v 60. letech minulého století v Mexiku. Tamní podnikatel si tehdy
na zahradě postavil menší tenisový kurt, ale protože měl málo místa,
obehnal ho stěnami, aby mu míčky nelétaly k sousedům. Když k němu
přijeli přátelé ze Španělska, nápad se jim zalíbil natolik, že po návratu
začali stavět první padelové kurty i v Evropě. Dnes se padel hraje téměř
po celém světě.

Hřiště je menší než tenisové a obklopené skleněnými stěnami, od
kterých se míček může odrážet zpět do hry. Díky tomu jsou výměny
napínavé a plné nečekaných momentů. Padel se hraje většinou ve
čtyřhře, takže je to ideální sport pro kamarády. Pravidla jsou jednoduchá
a naučit se ho zvládne opravdu každý – i ti, kteří nikdy nedrželi raketu v
ruce.

Co potřebuješ k padelu?
speciální pálku bez výpletu (z pevného materiálu s otvory)
padelový míček, který je podobný tenisovému, ale je lehčí
parťáka do týmu a dva protihráče 

Kdyby měl tenis a squash dítě,
jmenovalo by se PADEL

Sport

,,Chceme aby se padel
dostal na OH v roce 2032 v

Brisbane.”

Nový sportovní hit dobývá hřiště po celém světě. Padel spojuje to nejlepší z tenisu a
squashe a nabízí rychlou hru, spoustu zábavy i adrenalin. Možná právě ty objevíš svůj nový
oblíbený sport!

Jonáš Lamboj, Jonatan Rybár
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Dne 14. 10. se chlapci 8. a 9. tříd zúčastnili turnaje Věry Čáslavské.
V obvodním kole Prahy 6 si kluci vedli na jedničku. Skupinu zvládli bez
větších potížích se skórem 9:1 a postoupili tedy do takzvané finálové trojky.
V cestě jim stála ZŠ Věry Čáslavská a ZŠ Antonína Čermáka. S druhým
jmenovaným vyhráli 4:2 po skvělém týmovém výkonu, ke kterému přispěl
náš nejlepší hráč Filip Hrnčíř dvěma góly. Se školou Věry Čáslavské měl
zápas stejný průběh jako minulý a zvítězili tedy znovu 4:2 a postoupili tedy
do finále Prahy 6.

Ve finále Prahy 6, které se odehrálo o 8 dní později, se kluci postavili tváří v
tvář těmto týmům: ZŠ Věry Čáslavské, ZŠ Červený Vrch a ZŠ Emy
Destinové. V prvním zápase těsnou výhrou 1:0 se ZŠ Červený Vrch, se kluci
dostali do dobré nálady a byli namotivováni na další zápas se ZŠ Emy
Destinové. Po první sedmiminutovce měli kluci náskok 2:0. Bohužel v druhé
půlce se to vše zvrtlo. Dva góly během dvou minut a bylo vyrovnáno na 2:2.
Utkání se nepodařilo zvrátit na naši stranu. V dalším zápase šlo o vše. Se
soupeřem, se kterým jsme se potkali už v obvodním kole, jsme to bohužel
nezvládli. Skvěle takticky připravený soupeř nás porazil 0:2. Kluci si došli
tedy pro 2. místo, které ale na postup dále bohužel nestačilo. Našim
mládežníkům děkujeme za skvělou reprezentanci školy!

Nervydrásající konec nebo procházka růžovým sadem?
Pojďme se podívat na cestu našich florbalistů.

Sport

1) Kolik kruhů má symbol Olympijských her?

a) 4  
b) 5  
c) 6

2) Kde se konají nejbližší zimní Olympijské hry?

a) Praha a Milano 
b) Milano a Řím 
c) Milano a Cortina

3) Kdo vyhrál MS v hokeji v roce 2024?

a) Slovensko 
b) Češi 
c) USA
d) Kanada

4) Který Čech jako poslední vyhrál Premier League?

a) Ladislav Krejčí 
b) Petr Čech 
c) Karel Poborský

5) Jak se jmenuje slavná trofej pro vítěze NHL

a) Zlatý Míč 
b) Stanley Cup 
c) Super Bowl

6) Jak se jmenuje nejprestižější basketová liga na
světě?

a) NBA 
b) NBL 
c) NBS

7) Který sport se tradičně hraje na antuce?

a) fotbal 
b) pozemní hokej 
c) tenis

8) Kdo má nejvíce vítěztví za celou svou kariéru v F1?

a) Lewis Hamilton 
b) Lando Norris 
c) Michael Schumacher

9) Která stáj v F1 je v soutěži nejdéle?

a) Mercedes 
b) škoda Auto 
c) Ferrari

10) Který sport je nejdéle trvajícím sportem na
Olympijských  hrách?

a) Fotbal 
b) Plavání 
c) Atletika

Kvíz pro sportovní fanatiky

odpovědí: 1)B  2)C  3)B  4)B  5)B  6)A  7)C  8)A  9)C  10)C

Jak si vedli naši nejstarší kluci ve florbale? 

Reprezentanti školy: 
kapitán Filip Hrnčíř, Antonín Válek,

Jakub
 Sedláček, Ondřej Ježek, František

Vejvalka, Jonáš Lamboj, Eduard
Sklenička, František Jenček,

 Oskar Tabara

Jonatan Rybár, Jonáš Lamboj
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Zábava

Václav Houk, Václav Vosecký, Matyáš Buřil

Víte o soutěži Rychlých šípů?
V Praze se koná od 17. listopadu do 17. prosince tradiční soutěž, při které je váš úkol namalovat či
vyfotit postavy z Rychlých šípů, které jsou v životní velikosti schované v Praze. A kdo že jsou to
vlastně Rychlé šípy?  

Rychlé šípy jsou původně komiks od
spisovatele Jaroslava Foglara, který
poprvé vyšel 17. prosince 1938. Dále
vycházely do roku 1948 a poté v letech
1970-71. Jejich hlavním příběhem je
souboj o získání plánů létajícího kola, o
které bojují Rychlé šípy a Bratrstvo kočičí
pracky, dále zde vystupují Vontové, v
čele s Velkým Vontem, jejichž znakem je
známý hlavolam Ježek v kleci.

Rychlé šípy se dočkaly mnoha adaptací, mezi které patří knižní romány,
tvořící Stínadelskou trilogii: Záhada hlavolamu (1941), Stínadla se bouří
(1947) a Tajemství Velkého Vonta (1986). Dále film Záhada hlavolamu
(1993) natočený režisérem Petrem Kotkou, a také nový sedmidílný
animovaný seriál z roku 2025, vysílaný na Déčku. Jeho výtvarníkem je
Karel Jerie a cílí na mladší publikum. Není ale první, v roce 1969 vznikl
hraný seriál Záhada hlavolamu v režii Hynka Bočana.

Soutěž
Kde? Haštalská čtvrť a Malá strana. 
Kdy? 17.listopadu - 17.prosince.
Co se hledá? Hledá se pes a 5 členů Rychlých šípů.
Jak se zapojit? Na webu organizátorů jsou
zveřejněny indície k nalezení postav. Poté je třeba je
vyfotografovat/nakreslit tak, aby bylo patrné místo
zdokumentování. Tato dokumentace se pak odešle
na email: hledamerspraha@spjf.cz a 17. prosince se
vyhlásí výherci cen, mezi které patří knihy a komiksy
s tématikou Foglara.

Adaptace

Více info na webu:
decko.ceskatelevize.cz/souteze/rychle-sipy

Vtipy

Kyslík a draslík 
si vyjdou na rande...

 Bylo to OK.
"Dnes nepřijdu, jsem nemocný."

 "Ahoj, nazdar, čau, těpic, čus, ahoj... " 
"Co ti je? " "Nic, snažím se tě uzdravit!

Sněhulák: „Divné,
všude cítím mrkev!“

Letí dva balónky kolem pouště.
První říká: „Pozor, kaktusssss...“ 

Druhý na to: „Kde ho vidíšššššššš?“

12


